

DE BAVIERA A ROMA A CABALLO

Para entregar un mensaje al Papa

Garmisch (Baviera).—La condesa Ellen von Hohenau, hará el viaje desde esta capital a Roma, a caballo, a principios del Año Santo. La Condesa será portadora de un mensaje de adhesión filial a Su Santidad el Papa, de todos los jinetes alemanes y piensa invertir en su viaje de unos quinientos kilómetros, treinta y cinco días.—Efe.

UNA URGENTE REFORMA AGRARIA ESTUDIA EL GOBIERNO DE ITALIA

Por orden soviético, el puerto albanés de Valona se declara «zona prohibida»

Misteriosa desaparición de un diplomático francés en Varsovia

Munich.—Ilse Koch, la muchacha alemana que fue una de las jefas del campo de concentración de Buchenwald y que espera un nuevo proceso, acusada de asesinato y malos tratos, ha recibido once ofrecimientos de matrimonio. La última ha sido de un norteamericano de Delaware, cuya personalidad no ha sido revelada por las autoridades.—Efe

Stuttgart.—En numerosas ciudades de Wurtemberg se han celebrado manifestaciones de protesta contra la

retención de los prisioneros de guerra e internados civiles alemanes. El vicepresidente de la Dieta federal, calificó de «vergonzoso» el trato que se da a los prisioneros de guerra y dijo que tal trato «merecería otro proceso de Nuremberg».—Efe

París.—Un funcionario de la «Sreté Nationale» ha manifestado que un diplomático francés que salió ayer de Varsovia a bordo de un avión polaco de pasajeros, no ha llegado a París. Añadió que se cree que ha sido secuestrado.—Efe

LA DESAPARICION ES TOTALMENTE MISTERIOSA

París.—El diplomático francés cuyo paradero se ignora ha desaparecido después de haber salido de Varsovia en un avión polaco con dirección a París es André Simón Rolineau, agregado al Consulado francés en Stalin. Subió al avión en la capital polaca ayer. Cuando el aparato aterrizó en Le Bourget (París), Rolineau no se encontraba a bordo y su nombre había sido borrado de la lista de pasajeros. De Varsovia a París, el avión sólo hizo escala en Bruselas. En dicha capital descendió un pasajero que no es Rolineau.—Efe

«ZONA PROHIBIDA»

Londres.—El puerto albanés de Valona ha sido declarado «zona prohibida» por el Gobierno de Tirana, según comunica desde Belgrado el correspondiente del «News Chronicle».—Efe

DIPLOMATICO EXPULSADO DE MOSCU
Londres.—Radio Moscú ha anunciado que la Unión Soviética ha exigido la retirada de Moscú del encargado de Negocios, Latovic, en una nota entregada a Yugoslavia el 16 de este mes, en la que se le acusa de estar dedicado al espionaje y de actividades subversivas.—Efe

PERO TITO NO QUIERE ROMPER CON RUSIA

Trieste.—Yugoslavia no tiene intención de romper sus relaciones diplomáticas con la Unión Soviética, según declaraciones hechas en Belgrado por un portavoz del Ministerio de Información Yugoslavo.—Efe

DETECCION DE CUATRO YUGOSLAVOS FUGITIVOS

París.—La policía francesa detuvo anoche a cuatro yugoslavos cuando trataban de entrar clandestinamente en Francia, cerca de Modane, en la frontera con Italia. Uno de ellos ha manifestado ser Vladimir Angelkovich, «putado» serbio de 49 años de edad.

REFORMA AGRARIA, EN ITALIA

Roma.—El Gobierno Italiano ha tomado medidas para cumplir la promesa formulada en su campaña política del año pasado, en el sentido de hacer rápidas reformas agrarias en Italia.

Ha sido creado un comité técnico para estudiar la cuestión agraria y presentar un informe sobre los métodos más adecuados para poner en práctica la anunciada reforma.—Efe

SU SANTIDAD EL PAPA

HABLARA MAÑANA POR RADIO

A TODOS LOS ENFERMOS DEL MUNDO

Ciudad del Vaticano.—El próximo lunes, día 21 el Santo Padre dirigirá por Radio un discurso a todos los enfermos.

Efectuará la transmisión la Radio vaticana en conexión con todas las estaciones, comenzando a las cinco y media de la tarde. Se invita a las asociaciones a escuchar la palabra del Papa y a interesarse por la instalación en hospitales, clínicas y sanatorios de un aparato de Radio, de manera que la voz del Santo Padre pueda llegar a todos los enfermos. Se señala, además, que todos los viernes, a las cuatro y media de la tarde, la Radio vaticana transmite un programa para enfermos, en onda corta de 31'10 metros y onda larga de 391 metros.

Los días 22, 23 y 24 del actual, un Padre jesuita dedicará a los enfermos un curso de Ejercicios espirituales.

SIGUEN LAS LLUVIAS Y NIEVA EN LOS PIRINEOS Y CORDILLERA CANTABRICA

Se han extendido las precipitaciones al litoral del Mediterráneo

Madrid.—Las lluvias primeramente circunscritas a la vertiente atlántica alcanzaron también parcialmente la mediterránea y los archipiélagos, aunque perdiendo intensidad. En Galicia,

LA REINA DE LOS DEPORTES DE MEJICO EN MADRID



Madrid.—La señorita Carolina Campos, (izquierda), Reina de los Deportes de Méjico, fotografiada en la madrileña plaza de la Cibeles, retribuida por fondo a la diosa mitológica y al Palacio de Comunicaciones, que ha llegado a la capital de España para efectuar el saque de honor en el partido que la selección mejicana disputará al Real Madrid, reorganizado, en partido organizado por la Asociación de la Prensa.

— Foto. CIFRA —

Asturias, Extremadura, parte del Centro y bajo Guadalquivir, han sido del orden de treinta litros. En Cáceres de cuarenta. En la cordillera Cantábrica nevó abundantemente.

Tiempo probable: Lluvia en el Sur y en el Este de la Península. Aguaceros en Galicia, Cantabria y Castilla la Vieja seguidos de mejoría en el Duero, Extremadura, Centro y Ebro.

Temperaturas extremas: Máxima de veintidós grados en Alicante y Cádiz; mínima de uno bajo cero en León.

TODA LA REGION CATALANA AFECTADA POR EL REGIMEN DE LLUVIA Y NIEVA

Barcelona.—El Servicio meteorológico comunica este mediodía que el régimen de lluvias es general en toda la región catalana, aunque adquiere mayor importancia en el sistema pirenaico. Los alrededores de Capdepera, Meliá y Tremp y Estangent, están cubiertos de una capa de 25 centímetros de nieve.

Las precipitaciones en las comarcas del litoral oscilan entre 5 y 15 litros de agua por metro cuadrado. En cuanto a Barcelona, se han recogido 10 litros desde la una de la madrugada hasta las seis, y desde esta hora hasta la una de la tarde dos litros y medio.

La previsión es de que continuará el régimen de chubascos, especialmente en los Pirineos.—Cifra

LLUVIA GENERAL EN TODA LA CUENCA DEL EBRO

Zaragoza.—Según datos facilitados por la región aérea pirenaica, la lluvia ha sido general a partir de las ocho de la tarde de ayer, y en muchos casos, con intensidad, en toda la cuenca del Ebro.

En Zaragoza, Calatayud, Cariñena y otros puntos, la lluvia recogida ha sido de unos catorce litros por metro cuadrado.

Es de notar que con esta misma intensidad ha llovido muy favorablemente en la gran zona triquera de Cinco

(Pasa a última página)

Covarrubias tributó ayer caluroso homenaje

de admiración y cariño al Gobernador civil

LE FUE ENTREGADO EL TITULO DE MIEMBRO HONORARIO DE AQUEL MUNICIPIO

EN LA HISTORICA VILLA FUE INAUGURADO UN MAGNIFICO GRUPO ESCOLAR Y VIVIENDAS PARA LOS MAESTROS, CONSTRUIDOS POR LA JUNTA TECNICA



LLEGA A MADRID LA SUBCOMISION DE CREDITOS DEL SENADO NORTEAMERICANO

Barajas.—Procedente de Roma ha llegado a este aeropuerto a las tres y cuarto de la tarde un avión especial de las fuerzas aéreas norteamericanas, en el que viaja la Subcomisión de créditos del Senado, que visita Europa investigando la aplicación de la ayuda norteamericana. Al frente de esta Comisión viene el senador Dennis Chavez, a quien acompañan los señores Elmer Thomas, Burnet Rhett, John L. Mace Lellan, A. Willis Ribertson y John Cornelius Stennis.

Con ellos viaja un séquito hasta de veintinueve personas. En el aeropuerto fueron recibidos por el director general de Asuntos de América del Ministerio de Asuntos Exteriores, agregado cultural de la Embajada de España en Washington, don Pablo Merry del Val; Encargado de Negocios de los Estados Unidos en Madrid y otras personalidades.

VISITA A MARTIN ARTAJO

Madrid.—Los miembros de la Subcomisión de Créditos del Senado norteamericano, que visita Europa, investigando la ampliación de la ayuda norteamericana, han visitado esta tarde al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, con quien sostuvieron una larga entrevista.—Cifra.

ELOGIOS DE MAC CARRAN

Nueva York.—«España no busca regalos, todo lo que quiere son créditos y yo soy partidario de que Washington se los conceda», dice el senador Mc. Carran en un artículo que ha difundido la «International News Service» y que aparece publicado en el «Diario de Nueva York».

La economía española —agrega— ha mejorado tanto como la de otros países de Europa sin ayuda ninguna del exterior y sus esfuerzos son dignos de todo elogio.

Mc. Carran termina haciendo un gran elogio del Jefe del Estado español, de quien dice que es un hombre resuelto, comprensivo, que entiende a su pueblo y que tiene en gran estima a las clases trabajadoras; está consagrado a lograr el bien de España y es enemigo declarado del comunismo.—Efe.

La milenaria villa de Covarrubias vivió ayer una jornada memorable con motivo de los brillantísimos actos celebrados en homenaje al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don Alejandro Rodríguez de Valcarlos, a quien en solemne ceremonia se le hizo entrega del título de miembro honorario de aquel Municipio.

LLEGAN LAS AUTORIDADES BURGALLESAS

A partir de las diez y media de la mañana comenzaron a llegar a Covarrubias las primeras autoridades burgalesas, entre ellas el capitán general de la Sexta Región teniente general Yagüe, acompañado de su distinguida esposa; presidente de la Diputación provincial, don Honorato Martín Cobos; alcalde de Burgos, don Florentino Díaz Reig, acompañado de los concejales Sres. Seligrat y Miranda; delegado de Hacienda, don Basilio Marcos; delegado de Trabajo; delegado provincial de Sindicatos; jefe provincial de Sanidad Dr. Andueza; director de la Escuela Normal de maestros; jefe provincial del S.E.M. y diputado provincial Sr. Gil Moral; secretario general del Gobierno Civil señor Cobo; jefe Regional de Milicias, teniente coronel Murga y otras autoridades y jerarquías del Movimiento.

También se desplazaron desde la villa de Lerma para asistir a los actos el señor Juez de Instrucción del partido señor Gómez Escolar, y el jefe de la II

nea de la Guardia civil y desde Valladolid, el ingeniero de la Confederación Hidrográfica del Duero y la distinguida familia de la señora de Rodríguez de Valcarlos.

Todas las autoridades fueron recibidas y saludadas a su llegada, al pie del antiguo archivo de Castilla por el procurador en Cortes representante de los Municipios burgaleses don Víctor Barbado, alcalde de Covarrubias don Dionisio Callo, acompañado por todo el Concejo y cura párroco don Rufino Vargas.

EL GOBERNADOR CIVIL EN COVARRUBIAS

Poco después de las once de la mañana hizo su entrada en la villa el coche en el que viajaban el señor Rodríguez de Valcarlos, su distinguida esposa y el padre de nuestra primera autoridad provincial, siendo saludada su presencia por entusiásticos vitores de todo el vecindario congregado en la carretera, mientras la Banda de música de la Academia de Ingenieros, desplazada a Covarrubias para amenizar los actos, interpretaba una alegre marcha.

Al descender del vehículo el gobernador civil y sus distinguidos familiares fueron saludados por las autoridades, entregándose un precioso ramo de flores a las señoras de Yagüe y Rodríguez de Valcarlos.

Entró dos largas hileras de público, (Pasa a cuarta página)

YA ESTAN EN BILBAO LAS PRIMERAS UNIDADES DEL «TALGO»

Las nuevas monedas de cincuenta céntimos serán de cupro - níquel

Madrid.—El «Boletín Oficial de las Cortes Españolas» publica el proyecto de ley sobre acuñación y puesta en circulación de ciento cincuenta millones de piezas de cincuenta céntimos de peseta. Los caracteres de dicha moneda, serán los siguientes: Se compondrá de una aleación de cobre-níquel con selectos cincuenta milésimas del primer metal y doscientas cincuenta del segundo con una

tolerancia máxima del diez por mil. Tendrá un peso de cuatro gramos. Su forma será redonda con canto liso y agujero central y tendrá un diámetro de veinte milímetros la moneda y de cuatro el agujero central.

La moneda ostentará en el anverso una representación iconográfica de la gloriosa Marina española, consistente en una ancía y una rueda de timón enlazadas, la leyenda «España 1949». El reverso lo constituirá el escudo de España despieceado en cuarteles, y la inscripción «Cinuenta céntimos».

La referida moneda se acuñará, por cuenta y en beneficio del Estado, en la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre.

HOY SALEN PARA AUSTRIA LAS NIÑAS QUE ESTUVIERON SEIS MESES EN ESPAÑA

Barcelona.—Las niñas austriacas que vinieron a España para permanecer una temporada en nuestra Patria, se concentran ahora en Barcelona, procedentes de diversas capitales para su regreso a Viena, una vez terminado su período de descanso en España.

Estas niñas son albergadas provisionalmente a bordo del buque «Ciudad de Sevilla» y mañana por la noche marcharán en el expreso de Port-Bou hasta la frontera. Todas las pequeñas expedicionarias han puesto de relieve la solicitud y cariño con que han sido tratadas por las familias españolas con las que han convivido durante seis meses y de las que se han despedido con lágrimas en los ojos.

EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS EN LAS PALMAS

Las Palmas.—El delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio, acompañado del vicesecretario nacional de Ordenación Económica, autoridades y jerarquías se ha trasladado a la zona Norte de la isla. El señor Sanz Orrio se dirigió al Puerto de las Nieves, donde la Obra sindical del Hogar ha construido un grupo de viviendas protegidas con destino a las familias necesitadas, especialmente de pescadores y procedió a la entrega de los títulos correspondientes.—Cifra.

LLEGA EL «TALGO»

Bilbao.—Con un día de adelanto sobre lo previsto, ha llegado a Bilbao el buque «Monte Monaco» a bordo del cual viene parte del material del tren «Talgo». Este material, que se compone de las tres locomotoras del tren y de dieciséis vagones para viajeros, la mitad de los del convoy, venía embalado en grandes cajas sobre la cubierta del buque. En el puerto exterior se hallaban esperando la llegada del barco don Antonio Ordo, representante de la casa Ordo; el ingeniero español don Jaime Mao Veigh, principal colaborador técnico del inventor señor Goicoechea, su ayudante, el también ingeniero don Francisco Martín Fernández Heredia; varios ingenieros de la Casa American Cerand Foundry y algunos subalternos

(Pasa a última página)

DE LO PINTADO A LO VIVO, por RUY



—El hipnotizador y la «medium», en casa

LA FALANGE BURGALESA INICIO ANOCHE SU HOMENAJE A LA MEMORIA DE JOSE ANTONIO

Con una guardia de honor ante la Cruz de los Caídos en la escalinata del Sarmental

La Falange burgalesa inició anoche la conmemoración del XIII aniversario de la muerte del Fundador, José Antonio Primo de Rivera como piadoso recuerdo a quien en aras de los más sublimes ideales, ofreció su vida por Dios y por España.

El Consejo provincial en pleno, de la Falange, presidido por el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcarlos, montó a las doce de la noche de ayer la guardia de honor al pie de la Cruz de los Caídos, en la escalinata del Sarmental de la Santa Iglesia Catedral.

Inmediatamente después se efectuó el piadoso ejercicio del Santo Rosario, rezándose al final, con idéntico fervor, un Padrenuestro por el eterno descanso del alma de José Antonio.

A la una de la madrugada, miembros de la Guardia de Franco relevaron al Consejo provincial, hasta las cinco, en que le sustituyeron los componentes de la Vieja Guardia. A las nueve de la mañana de hoy, estos serán relevados por escuadristas del Frente de Juventudes, que se turnarán hasta las siete de la tarde y, desde esta hora, a doce de la noche lo harán los miembros de la Guardia de Franco.

(En cuarta página, programa de los actos que se celebrarán hoy y mañana en memoria del Fundador)

JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA

iPresente!

REPORTAJE DEL DIA

Acaba de terminar la Conferencia de los cuatro en Paris, con acuerdos tan precarios y parciales, que no detendran el curso de la llamada "guerra fria". Ante la perspectiva de una guerra entre Rusia y Occidente, todo el mundo se arma y pertrecha lo mejor que puede...

Los países occidentales emplean actualmente 6.000 millones de francos por año en sus gastos militares y estos gastos son el elemento predominante en los presupuestos generales de los diferentes Estados...

Respecto a otros recursos básicos, para la guerra, los países del Pacto Atlántico, poseen 980 millones de toneladas de carbón...

Como se ve, las cifras dan una potente superioridad a los países del Pacto Atlántico. Unicamente en material humano, lleva ventaja el bloque soviético...

VOGUE ESE MODELO QUE TANTO LE AGRADA. Vd. misma lo confeccionará. Método que copia cualquier modelo.

Pisos y bajos industriales. Se venden y alquilan, grandes facilidades de pago. Informes: IMBUSA, San Lesmes número 1. Teléfono, 2475 y 2452.

El Almanaque Agrícola CERES 1950. que se compone de 420 páginas, acaba de ponerse a la venta en librerías, a QUINCE PESETAS.

Instituto provincial de Sanidad. SERVICIO DE TRANSFUSION DE SANGRE. Las personas que deseen pertenecer al Cuerpo de donadores de sangre...

POZA DE LA SAL. El día 22 de Noviembre y con motivo de la festividad de Santa Cecilia, se celebrará gran feria de toda clase de ganado.

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos

PREOCCUPACION EN LOS MEDIOS RESPONSABLES DE GRAN BRETAÑA POR EL ALARMANTE AUMENTO DEL NUMERO DE DIVORCIOS

Cuarenta mil matrimonios se han separado en lo que llevamos de año

LONDRES. (Servicio especial de crónicas.-) de la Agencia Efe. Prohibida la reproducción. En el año 1947 hubo en Inglaterra 57.444 divorcios...

En 1946 el Gobierno se gastó 209.670 libras para costear los rechos de personas legalmente consideradas "pobres"...

El pasado resurgirá de las cenizas y del polvo. El "Diario de Noticias", de Lisboa.

muchachos que crecen sin saber lo que la vida familiar y matrimonial significa. Esto causa la juvenil vejez...

En Inglaterra hay tres instituciones que intentan luchar contra esta vejez prematura...

finalidad es aconsejar a las parejas en desacuerdo y tratar de resolver los problemas y las disputas que les separan...

MIRADOR A FRANCIA LA "PASIONARIA" EN PRISIONES POR "TITISTA"

Chevalier, en una velada dedicada a los Reyes de Inglaterra, ha cantado para la Reina su última creación: «Yo te amo».

Irún. (Crónica C. A. M., especial de Irún, Diario de Burgos.) Schuman se encuentra estos días entre graves quebraderos de cabeza...

Francía no cuenta en la actualidad, más que con seis divisiones. ¿Qué pasará...?

Ya hace tiempo que está corriendo el rumor de crear un Ejército alemán en el Oeste...

Maurice Chevalier dedicó a la Reina su última creación, esta vez cantada y compuesta en inglés...

Maurice Chevalier no fue presentado a los Reyes, pero Jorge VI al volver al palacio de Buckingham ha declarado sencillamente...

Maurice Chevalier no fue presentado a los Reyes, pero Jorge VI al volver al palacio de Buckingham ha declarado sencillamente...

ESTAFETA MADRILEÑA VUELVE A LUCIR UN SOL ESPLENDIDO

Un tratante abulense enviaba a Madrid en una camioneta lechera, dos mulos y un burro sacrificados en malas condiciones

MADRID. (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL ANTONIO DE ERGOYEN) Un fuerte viento Nordeste ha barrido esta madrugada el magnifico convoy de nubes...

LA LEY SECA Se especula hoy en un "O ASI" "diario con las cifras de las asistencias prestadas en las Casas de Socorro de Madrid durante un mes..."

Es decir un término medio de borracho diario. Lo que en una población como Madrid no es gran cosa...

EL PERDIDO De Avila llega la noticia de que ha sido TRATANTE EN CABALLERIA detenido el perdido tratante en caballería, Gregorio Romeral Sanz...

Romeral ha manifestado, según nos cuenta hoy "Arriba" que sólo pretendía ver si le compraban dicha carne para alimento de las fieras...

TRASPASO Negocio con 300 metros cuadrados de local situado a 200 metros de la PLAZA DE ABASTOS NORTE...

Caja Hispana de Previsión Compañía Capitalizadora, S. A. Domicilio social: BARCELONA - Roger de Lauria, 18 y Caspe, 42

Ahorro - Previsión - Servicios ólizas de Capitalización para formación de Capitales a 10, 15 y 20 años SUPLEMENTOS DE SEGUROS TEMPORAL DE VIDA

TURRONES, MAZAPANES Y CONFITURAS PRECIOS DE FABRICA los hallará Vd. en FRUTERIA REBOLLO C. Miranda, 8 (junto Estación de Autobuses)

Burla burlando...

Inventor local Se habla de todo en urf casino provinciano. Un hombre de los que habla por no callar discute con otro sobre los adelantos que cada día consigue la aviación...

Los idiomas Carlos V decía que él hablaba francés a un amigo, italiano a una dama, español con Dios e inglés a los pájaros...

El nivel de vida y la carestía actual Nos quejamos del natural alza que el coste de la vida ha alcanzado en el transcurso del último decenio transcurrido...

CONTRA TOS, CATARROS y RESFRIADOS PECTORALES SIERRA NEVADA

JEROGLIFICO Solución al jeroglífico anterior

Un dulce centenario En esta año que ya comienza a escurrirse de entre las manos de nuestra vida no queremos olvidar, en medio de tanto y tanto fasto silenciado...

Curiosidades Basta que la aguja grabadora de un disco se desvíe la milésima parte del ancho de un cabello...

El armazón del edificio que para secretaria de la O. N. U. se erige en Nueva York, tendrá un coste de 2.225.000 dólares.

Según la teoría psico-analítica, los cuantos de gangster y asesinos son populares porque en la mente subconsciente de todos hay impulsos hacia la crueldad y la matanza.

Crucigrama

Y por último, una noticia de interés para los españoles: La famosa "Pasiónaria", se ha sentido "titi". No sabemos la causa, si por vejatades ferminas o porque el amor del Kremlin la haya negado sus favores...

El record mundial de vuelo de distancia en planeador es de 465 millas, o sea de unos 775 kilómetros.

El mayor manantial del Mundo se halla en San Antonio, Texas, y de él brotan unos cuatro millones de litros de agua por hora.

El Tratante en Caballería

JANIER DE ECUIA

Actualidad en el Centro Bungalés de Guipúzcoa

EL VERANEIO EN NUESTRO CENTRO Acuerosísimos paisanos, de la capital y de la provincia, han disfrutado este verano por nuestra Sociedad y entre otros alguna excursión, como la organizada en Miranda de Ebro.

Todos ellos han sido atendidos con diligencia, habiéndose recibido numerosas felicitaciones por lo esmerado de nuestro servicio de Restauración. Reiteramos, con tal motivo, a los burgaleses en general, que en esta su estancia en San Sebastián encontrarán siempre en sus visitas la debida orientación y los adecuados servicios para que su estancia les resulte grata... y económica.

INAUGURACION DE UNA CLINICA El pasado 25 de Septiembre fué bendecida por el Ilustrísimo Sr. Obispo de Pamplona, y oficialmente inaugurada, la Clínica que nuestro eminente presidente honrario el doctor Bravo Olafía, ha montado con los mayores adelantos, para las especialidades de Fisiología y Cardiología. Al acto asistieron las autoridades provinciales y de la ciudad y nuestro presidente Sr. Tobar, recibiendo todos una imborrable impresión de la magnífica instalación y de las atenciones que le fueron prodigadas por el doctor Bravo y su inmediato colaborador doctor Labayen. Como acertadamente anticipó el Sr. Obispo, este nuevo templo de la Ciencia médica, además de buscarse remedio para los males del cuerpo, será un sanatorio del alma, la reina de las virtudes cristianas. La Clínica será aquí practicada con largueza. No ha dudado quienes concenmos de cerca las actividades de ese apostolado de la Medicina que es nuestro ilustre paisano el Dr. Bravo.

CEPEONATO INTER-SOCIEDADES DE MUS Durante el transcurso de los meses de Septiembre y Octubre se ha celebrado este campeonato en el que han tomado parte ocho parejas de las Sociedades regionales de San Sebastián, Casa de Galicia, Círculo Rijoiano, nuestro Centro y la veterana de las de la localidad, Unión Artesana. Los simpáticos gallegos han captado el valioso trofeo social y los de campeones y subcampeones; para el tercero y cuarto puesto se han clasificado los burgaleses y en los restantes, riojanos y donostiarres.

El sábado 12 del actual en un acto adecuado presidido por los presidentes de las cuatro Sociedades participantes, con numerosa asistencia de todas ellas, se ha procedido en nuestro Centro, (que con ello se ha visto muy honrada) y por nuestro presidente al reparto de trofeos y premios de todos los participantes en el campeonato. Ha sido un hermoso acto de confraternización entre las diferentes regiones representadas en el mismo, congado con efusivas palabras del Sr. Tobar, que fueron muy aplaudidas.

LA CASA VASCA DE BURGOS En atento saludo nos fue comunicada la constitución de esta Sociedad en el simpático barrio de San Cosme. Es propósito de este Centro aprovechar esta fundación para trabajar, aún más, por el desarrollo de las relaciones entre vascos y burgaleses y sabemos que nuestro presidente tiene el propósito de realizar, en la primera oportunidad, una visita oficial a dicha Casa, dando en ella una charla sobre las "Relaciones en la Historia de vascos o burgaleses". En todo caso saben los vascos afincados en la capital de nuestra idolatrada Patria chica que aquí estamos siempre a su disposición.

AYUDA SIMBOLICA DE LA EXCELENTISIMA DIPUTACION DE BURGOS A ESTE CENTRO Vdes. saben por haberlo leído en este DIARIO que nuestra Excmo. Diputación a propuesta del gran burgalés y diputado Sr. Mazuela, acordó subvencionar simbólicamente con determinada cantidad a esta Colonia. Es ello premio a nuestros esfuerzos y trabajos que nadie conoce mejor que el Sr. Mazuela y es para nosotros un acicate de nuestra labor y la seguridad de ser acreedores en un futuro próximo, a mayor ayuda, ya que de nuestro trabajo en pro de la Sociedad y por ende de Burgos, respondemos nosotros. Muchas gracias a la Excmo. Corporación y muchas más a don Virgilio Mazuela.

RETO Quienes se interesan en la lectura

WALE RADIO - CINE - TELEVISION ESCUELA RADIO MAYMO para recibir GRATUITAMENTE y sin compromiso alguno el ilustrado folleto AL EXITO POR LA PRACTICA...

TRANSPORTES HELGUERA RAPIDEZ ECONOMIA SERIEDAD AGENCIA EN BURGOS: NUÑO RASURA, 19

HERNIADOS ESTOMAGO CAIDO VISITA EN BURGOS No compre ya más braeteros anticuados pues hemos creado para todos los herniados nuestro genial KRISTAL TORRENT.

COVARRUBIAS TRIBUTO AYER CALUROSO HOMENAJE DE ADMIRACION Y CARINO AL GOBERNADOR CIVIL

(Viene de primera página.) que no cesaba en sus vitores y aplausos. Las autoridades marcharon hasta el antiguo archivo de Castilla, donde tenía su sala de sesiones el Concejo rachel, sentándose en la presidencia el señor Rodríguez de Valcarlos, con el diputado a Cortes Sr. Barbadillo, y al calde de la villa y tomando asiento en los estrados los miembros de la Corporación.

Al pie del estrado y en lugares preferentes se situaron las demás autoridades, distinguidas damas que asistían al acto y numeroso público lleno por completo la sala. HOMENAJE AL SEÑOR VALCARLOS Constituido el Concejo en sesión dio comienzo esta leyendo el secretario de la Corporación el acta de la sesión en la cual fue presentada a aprobación del Ayuntamiento una moción del alcalde en la que se pedía la concesión del preciado título de miembro honorario del Municipio a favor del señor Rodríguez de Valcarlos, en reconocimiento a sus desvelos en favor de Covarrubias y sus indiscutibles merecimientos moción que en la fecha del 15 de Agosto del presente año fue aprobada por unanimidad por el Concejo rachel.

Después de la lectura del acta por el secretario, cuyo final fue subrayado con cálidos aplausos, el alcalde de la villa tomó juramento del su nuevo cargo al señor Rodríguez de Valcarlos, que lo hizo con la mano derecha puesta sobre los Santos Evangelios y seguidamente se le hizo entrega de los atributos correspondientes a su jerarquía edilicia y un bellísimo y artístico pergamino, obra de notable artista burgalés Fortunato Julián, tan primorosa que causó la admiración de cuantos la contemplaron al final.

PALABRAS DEL GOBERNADOR CIVIL Hecho el silencio, don Alejandro Rodríguez de Valcarlos vivamente emocionado, hizo uso de la palabra para expresar su agradecimiento por haberse sido otorgado tan señalado honor y en un acto de solemnidad tal que había embargado por completo su alma. Hizo, en sentidas frases, participes de la alegría que el y todos los presentes sentían, a sus antepasados, onudos de Covarrubias y de los que dijo: He heredado el título de rachel de burgaleses y las escasas virtudes que vosotros habéis podido hallar en mí para otorgarme tan preciada distinción.

Prometió sacrificarse y trabajar con ahínco por la resolución de los importantes problemas que Covarrubias va a acometer en breve, cooperando desde su puesto de gobernador civil y jefe provincial de la Falange con las autoridades de la villa para hacer pronto realidad aquellas ilusiones. Pidió a todos los racheles laboriosidad, sacrificio y entrega total a la obra común de levantar y engrandecer a la tierra que les vio nacer, laborando al mismo tiempo por España, desde Covarrubias, florón de Burgos como es Burgos florón de la Patria española.

Una estruendosa ovación subrayó las últimas palabras del gobernador civil, quien recibió seguidamente multitud de felicitaciones, entregándole por último, el anciano más viejo de la villa, un excombatiente de la guerra de Cuba, un artístico álbum de firmas en el que han estampado la suya todos los vecinos de Covarrubias. BENDICION E INAUGURACION DE UN GRUPO ESCOLAR Y VIVIENDAS PARA MAESTROS Después de los actos celebrados en la sala de sesiones del Concejo las autoridades, seguidas de todo el vecindario, marcharon al lugar donde la Junta Técnica ha levantado un magnífico y modernísimo grupo escolar, compuesto de cuatro clases, con viviendas anejas para los maestros.

Las nuevas instalaciones, modelo en su género y bellas tanto en su aspecto exterior como interior, fueron detenidamente visitadas por las autoridades, escuchando las explicaciones que les fueron dadas por el arquitecto Sr. Sendin y técnicos de la Junta constructora de las edificaciones. En el exterior tuvo lugar seguidamente el acto de bendición, en el que ofició el párroco don Rufino Vargas, y las autoridades pasaron después a la tribuna presidencial ante la cual se situó la totalidad del vecindario.

ANUNCIOS OFICIALES CARRIAS El día 29 y a las once de la mañana tendrá lugar la subasta de arbitrios municipales y casa taberna. El alcalde, Ruperto Sáez.

Cooperativa Lechera Se pone en conocimiento de los socios de la misma, que a partir del lunes se procederá a un reparto de pienso, que terminará el próximo día 30. CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL DJERO Subasta de arbolado en el término municipal de Melgar de Fernalental (Burgos)

Confederación Hidrográfica del Duero subastará, en sus oficinas de Valladolid (Muro, 5), a las doce horas del día 12 del próximo mes de Diciembre, DOS LOTES DE ARBOLADO EN PJE del Consorcio formado con el Ayuntamiento de Melgar de Fernalental (Burgos), situados en el lugar denominado "PLANTIO DE VILLA", siendo el número de árboles en el primero de dichos lotes de 4.318 chopos, con una cubicación de 1.966,510 metros cúbicos; y en el segundo, de 306 chopos que cubían 91,930 metros cúbicos.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO CONMEMORACION DEL "DIA DEL DOLOR"

Hoy, domingo, día 20, se cumple el XIII Aniversario de la muerte de nuestro glorioso Capitán José Antonio (Presente) que cayó, víctima del odio marxista, en la cárcel alcañtina. Para conmemorar tan luctuoso acontecimiento, la Jefatura Provincial del Movimiento, ha organizado los siguientes actos:

DOMINGO DIA 20.—A las doce de la mañana y ante la Cruz de los Caídos situada en la escalinata de la Catedral, tendrá lugar la colocación, por el jefe provincial del Movimiento, de una corona con las cinco rosas simbólicas. A las cinco y media de la tarde de este día y organizado por la Delegación provincial de la Sección Femenina se rezará un Rosario en la parroquia de San Cosme y San Damian. LUNES, 21.—A las once de la mañana y en la parroquia de San Lesmes, se celebrará un solemne funeral por el eterno descanso del alma de José Antonio y de cuantos cayeron en nuestra Cruzada de Liberación. Se previene a los afiliados que la asistencia a estos actos es obligatoria para todos los camaradas, invitándose al pueblo de Burgos para que se sume a ellos. Igualmente se ruega a las Empresas autoricen a sus empleados para que puedan asistir al funeral que se celebrará el lunes 21 en la parroquia de San Lesmes.

Continúan las lluvias en toda España

(Viene de primera página.) Villas, en esta provincia. La satisfacción en los medios agrícolas es extraordinaria. El punto máximo de lluvias ha sido Salsosa, donde se han registrado 27,5 litros por metro cuadrado. Cifra MAS DE 32 LITROS POR METRO CUADRADO EN SEVILLA Sevilla.—Más de treinta y dos litros por metro cuadrado han sido recogidos en Sevilla en las últimas veinticuatro horas. Los aguaceros caídos fueron muy intensos y con viento huracanado. La lluvia cesó de caer a las tres horas de hoy. Cifra AGUA Y NIEVE EN ASTURIAS Oviedo.—Desde hace más de diez horas hueve torrencialmente sobre esta provincia. En las zonas montañosas ha nevado ligeramente. Cifra COPIOSAS NEVADAS EN LA SIERRA DE LEON León.—Durante toda la noche pasada ha llovido con insistencia en esta ciudad. En las montañas este temporal ha sido de nieve que en la noche cayó con intensidad y aún por la mañana continuaba nevando copiosamente, sobre todo en las montañas del puerto del Manzanal y en Murias de Paredes.

Comenzan a resquebrajarse ya las comunicaciones por carretera entre esta capital y la zona minera de Villablino, así como también en Villafranca. COSECHA SALVADA Manzanares.—Después de 24 horas de lluvias ligeras, durante la pasada noche ha llovido con bastante intensidad. Los agricultores se muestran muy satisfechos ya que esta agua salva ya la cosecha cerealista que se encontraba seriamente amenazada por la persistente sequía. Cifra MAGNIFICA COSECHA DE ACEITUNA EN PUENTE GENIL Puente Genil.—Ha comenzado a florecer copiosamente en esta ciudad con el natural regocijo de los labradores, ya que con ello podrán dar comienzo a la siembra de cereales y demás fa-

Los actos de la Sinfonía en honor de Santa Cecilia Esta Sociedad se dispone a conmemorar a su excelsa Patrona Santa Cecilia, para cuyo efecto ha organizado los actos que tendrán lugar los días que a continuación se detallan: Día 22, festividad de Santa Cecilia. A las once y media de la mañana tiene lugar el altar de la Santa en la iglesia parroquial de San Lesmes. Durante la misa, una orquesta integrada por estudiantes de la Orquesta Sinfónica de esta Sociedad, interpretará diversas composiciones musicales. Se invita a este acto a todos los profesionales y amantes de la Música en general. En los últimos días del mes en curso, y fecha que oportunamente se anunciará, se celebrará en función de beneficio en el Teatro-Cine Avenida, un gran concierto a cargo de la Orquesta Sinfónica de esta Sociedad, en el que se interpretarán obras de Beethoven, Mozart, Bach, Grieg, Gluck y otros grandes compositores.

COMPRUEBE Los progresos de la industria RADIO-ELECTRONICA en los nuevos modelos de RADIORRECEPTORES OPTICA NACIONAL Espolón, 1 BURGOS

HOMENAJE AL REVERENDO HERMANO AUSENCIO HOY, REUNION Se recuerda a todos los antiguos alumnos del Rvdo. Hermano Ausencio, que hoy domingo, a las doce y media de la mañana, se celebrará la reunión que se tiene anunciada, en el Salón de Actos de los Hermanos Maristas "Liceo Casatilla".

Asociación de los Jóvenes de Acción Católica RETIRO ESPIRITUAL Esta tarde de cuatro y media a siete tendrá lugar en la iglesia de Venerables, el Retiro Espiritual correspondiente al mes en curso. Se ruega la más puntual asistencia a todos los socios de la Rama y se invita a los jóvenes de la ciudad. Unión Patronal de Acción Católica Mañana, lunes, día 21 de los corrientes, a las ocho y media de la tarde y en el Salón de Conferencias del Círculo Católico de Obreros (edificio antiguo), tendrá lugar el Círculo de Estudios correspondiente a la segunda quincena del presente mes. Rogamos la asistencia de los socios y simpatizantes.

LIBRAMIENTOS Auto Ibérico, Antonio Mozo, Talleres Arfner, Battaner, Bazar Martínez, Comercial Farmacéutica, Comercial Velo-Moto, Casa Marcos, Crescencia Montes, Cabañero San Lorenzo, Compañía de Aguas, Centro Farmacéutico, Casa Lejaruga, Clínica Vara López, Carbones Jusar, Drogueria Bartolomé, Defensa Pavia, Drogueria Marcos, Drogueria Azul, Drogueria Martínez Mata, Drogueria Nieve, Drogueria Moderna, Eustaquio Villaverde, Evaristo Jesus Pereda, Electrica de Burgos, El Monte Carmelo, El Castellano, Emilio Arroyo, Fidel Royuela, Farmacia Rebollo, Garage Norte, Hijos de Moliner, Iturrero Benito, Hijo de Bruno Castillo, Hija de B. Bounier, Hijo de Florencio Martínez, Imprenta Carmona, Imprenta de la Fuente, Imprenta Suso, Imprenta de Polo, Industrias Gimenez Cuende, Imprenta Santos, José Martínez Sancho, Julian Tapia, José María Lozano, Juan Martín, La Electricidad Industrial, La Comercial, Librería Internacional, Marcelino Miguel, Nicanor Velez, Nicolás Santa Cruz, Nazario González, Patronato Protección de la Mujer, Pelayo, Rapto, Reauchahtados Marin, Riera, Riu y Sáinz, Sucesores de José Ruiz, Talleres Quintano, Teodoro Fernández, Universidad de Curas, Victor Valpuesta, Vidua de Enrique Martínez, Vidriera Burgalesa.

ATENCION Tripas toda clase embutidos a precios sin competencia. Ventas por mayor y menor. Llana de Afuera, 1. - Gregorio González. ESCUELA DE CONDUCTORES y servicio de prueba Molinillo, 17 - Teléf. 1876. PASTILLAS DISPAK VENCEN LA TOS. Señora ASTILLAS A DOMICILIO

BIBLIOGRAFIA

ANA MARIA GUTIERREZ NAVAS. Momentos... y Colores. Madrid, 1949.

En los catorce capítulos de "Momentos... y Colores" ha recogido la novelista, dramaturga y poeta madrileña Ana María Gutiérrez Navas...

Muchos acertos literarios tiene el libro de Ana María Gutiérrez Navas, que ha sido premiado recientemente por el Ayuntamiento de Madrid...

JOSE MARIA ZUGAZAGA

TABERNEROS

Se venden 30 corambres usadas, pero en buen estado. Para verlas en Alameda de Vinos de Calleja...

ESPUMA DE LA SEMANA

Por R. S.

TRESCIENTAS MIL PERSONAS IRAN A OBERAMMERGAU EN 1950

Más de 300.000 personas, entre ellas cien mil extranjeros, han solicitado ya alojamiento en Oberammergau para presentar, en 1950, la representación de la famosa Pasión que en dicha localidad alemana viene celebrándose cada diez años...

Ahora, hace unos días, el comité nombrado al efecto acaba de ultimar el reparto, tarea que no fue nada fácil por diversas razones...

Recuerda, acaba de recibir la Medalla de Oro de la Fundación Carnegie, creada para premiar casos de heroísmo extraordinario. La hermana Edith, de 45 años de edad...

verde deberá entender que la verdad es precisamente: todo lo contrario de lo que yo escribí. Quedan, pues, de acuerdo y se separan. Pasaron varias semanas sin que el camarada que quedó en su patria supiese nada del que había marchado a Moscú...

GANA UNA ELECCION DESPUES DE MUERTO

Todos los periódicos se han ocupado extensamente de unas cuantas elecciones últimamente celebradas en los Estados Unidos y, de modo especial, de las que se convocaron para elegir, alcalde de Nueva York y senador por dicho Estado...

El correr del tiempo nos trae la conmemoración de aquel 30 de Noviembre de 1936, en que José Antonio dio su vida por Dios y por España en la Carcel de Alicante...

MANANA SALEN PARA MADRID LOS SIETE APRENDICES VENCEDORES EN EL CONCURSO REGIONAL DE FORMACION PROFESIONAL OBRERA DEL FRENTE DE JUVENTUD

Animados de mayor entusiasmo se disponen a partir para Madrid los siete aprendices burgaleses que se proclamaron vencedores regionales en sus respectivas especialidades...

RUSIA, AUTENTICO PARAISO; PERO NO HAY TINTA VERDE

He aquí otro cuento-cuento sobre la Rusia soviética. En un gran país del Occidente de Europa hablan dos comunistas, próxima la marcha a Moscú de uno de ellos...

"GRAN FUNERARIA"

AGENCIA DE POMPAS FUNEBRES OFICINAS: PLAZA DUQUE DE LA VICTORIA, 16 TELEFONOS: 1411 y 2648 SERVICIO PERMANENTE

PREPARACION MILITAR

CONDE - GASSET - ORTIZ ACADEMIA GENERAL MILITAR Edad 16 años dentro del año de la convocatoria. Solo cinco años. Bachiller sin dispensa...

GUIA FACULTATIVA

- JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER... J. VELASCO Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON... V. Ojeda Carcedo APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION... Clodoalde Padilla PARTOS Y GINECOLOGIA... JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y nutrición... VICENTE VALLEJO Laboratorio de ANALISIS CLINICOS... DOCTOR ARTACHO COMANDANTE MEDICO... Doctor de la Cuesta Director Sanatorio Antituberculoso... M. Calvo Pinillos PULMON, CORAZON - RAYOS X... CLINICA DENTAL DOMINGO BARREIRO... FERMÍN IBEAS MATA MEDICINA INTERNA...

Ante el 20 de Noviembre

El correr del tiempo nos trae la conmemoración de aquel 30 de Noviembre de 1936, en que José Antonio dio su vida por Dios y por España en la Carcel de Alicante...

Como todo esto valia la pena, José Antonio quiso ganarlo otra vez, llegando hasta el máximo sacrificio en servicio de tan noble ideal. Al morir, nos legaba sus doctrinas, nos trazaba una manera de ser y de actuar...

MANANA SALEN PARA MADRID LOS SIETE APRENDICES VENCEDORES EN EL CONCURSO REGIONAL DE FORMACION PROFESIONAL OBRERA DEL FRENTE DE JUVENTUD

Animados de mayor entusiasmo se disponen a partir para Madrid los siete aprendices burgaleses que se proclamaron vencedores regionales en sus respectivas especialidades...

LOS DEPORTES

Indauchu y Burgos, frente a frente, esta tarde, en Zatorre

La alineación del equipo burgalés se decidirá en la caseta

A las cuatro menos cuarto se enfrentarán, esta tarde, en el campo de la barriada Obrera, los equipos del Indauchu, de Bilbao y el Burgos C. de F. para disputar una victoria de la que, tanto uno como otro equipo, se encuentran necesitadísimo.

Lesionado el jueves, se descenra la exacta alineación que presentará esta tarde el Burgos y Florenza decidirá en los mismos vestuarios quienes han de pisar el césped de Zatorre para sacar adelante este encuentro...

Por primera vez aciuarán ante la afición burgalesa los dos nuevos jugadores del equipo local, Pedrito y Salarazar, que tan notable debut tuvieron el pasado domingo en Zaragoza y de esperar es que hoy repitan aquella actuación y doten de pelotero y mordiente a la inocente vanguardia que hemos padecido en anteriores encuentros...

La afición otorgará también su apoyo entusiasta y esperanzado a esos dos nuevos muchachos que saltarán hoy al campo dispuestos a triunfar y llevar la satisfacción, en unión del resto de sus compañeros, al público que presencia su debut en Burgos.

Con la duda de la alineación de Uria,

La próxima Vuelta a Francia no penetrará en España

Paris.—La próxima Vuelta a Francia pasará por Italia y Bélgica, definitivamente, en cambio ha sido suspendida la entrada por España, debido al déficit económico que origina la entrada en la última Vuelta.

EL PLUS ULTRA VENCE AL CORDOBA

Madrid.—Esta tarde, en el campo de Chamartín se ha jugado el partido de Liga de Segunda División entre los equipos del Plus Ultra y del Córdoba. Venció el primero, por 3-1.

El Mirandés a Calahorra

Salte mañana a las doce, el Mirandés a la ciudad riojana, para contender con el titular en su campo de La Llanilla. Partido difícil, pues el Calahorra está evidenciando una gran recuperación...

El Mirandés desplaza íntegro el cuadro de jugadores que viene actuando y ello nos hace suponer que el resultado ha de ser en buena parte, favorable a sus colores.

Del arbitraje está encargado el árbitro navarro señor Cejuela y el equipo acompañará buen número de aficionados locales. Que el viaje sea feliz y el regreso feliz y alegre. Del partido daremos cuenta detallada.

EL CAMINO DEL DEPORTIVO

Van ya avanzando las obras que pondrán en debidas condiciones, el camino que conduce al nuevo campo de deportes y para la celebración del primer partido, que será el día 27, estará ya en condiciones de poder transitar, buena parte de él.

Se trata de darle gran impulso, a fin de que coincida su inauguración con la oficial del flamante estadio. Ahora solamente falta que el Ayuntamiento instale en dicho camino, unas cuantas luces, ya que son bastantes los que por habital allí, lo transitan de noche.

Real Federación Guipuzcoana de Fútbol

DELEGACION DE BURGOS

Habiéndose recibido en esta Delegación provincial, ejemplares del Reglamento de Partidos y Competiciones, edición de Septiembre de 1949, texto completo, y al que se han incorporado las modificaciones aprobadas por el Pleno de la Real Federación Española de Fútbol, reunida el día 4 de Junio de este año...

TAN SOLO POR 4 PESETAS diarias puede Vd. adquirir un buen aparato de radio en RADIOLANDIA CID, 16 BURGOS

MINISTERIO DE TRABAJO INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ACCIDENTES DE TRABAJO BENEFICIOS RETROACTIVOS DEL SEGURO DE ENFERMEDADES PROFESIONALES (SILICOSIS)

- Romancero 990 Pts. Serenata 1.598,75 Romance 2.600 Musical 2.600 Intermezzo 3.475 Gran Orquesta 4.750 Radio-Gramola 6.100

TELEFUNKEN Precursor de la radio en el mundo. ALMTE. BONIFAZ S. BURGOS

¡AL FIN LLEGARON LAS NAVAJAS! Exactamente tres días antes de que comenzase la última guerra mundial, un barbero irlandés escribió a Solinger pidiendo que le enviase, como habían hecho ya en otras ocasiones, seis navajas de afeitar. Solinger tiene fama precisamente porque fabrica magníficos instrumentos cortantes. Con la petición envió el barbero, Charles Liddy, el importe de las seis navajas que necesitaba para renovar las que ya se le habían quedado un poco en desuso...

WAQUERO ALMTE. BONIFAZ S. BURGOS

UN TEMA DE NOVIEMBRE: EL TENORIO Y LA MONJA

Por José María IKBARREN

Cuando al pobre Zorrilla, condenado a escribir en veinte días "Don Juan Tenorio", se le ocurre como el nos cuenta— "hacer novicia a la hija del Comendador, para que hubiese escalonamiento, raptó, profanación y escandalo", la estampa literaria del burlador quedó ligada para siempre con la figura graciosa y misteriosa de la monja.

Años más tarde, Valle Inclán hace que su Marqués de Bradomin—un don Juan languido y sacrilego—se enamore en "Sonata de invierno" de una novicia que resulta ser hija suya. Y Palacio Valdés hará que un médico galego—tenorio de secano—conozca en el balneario de Marmolejo a la salada y retrucera "hermana San Sulpicio".

Antes de que Zorrilla uniera a su don Juan con doña Inés, el día de la monja y el seductor tenía numerosos antecedentes en la leyenda y en la historia española. La leyenda—que exhumó Mesoneros y estudó Marañón, es la de los amores del Rey Felipe IV con la monja sor Margarita de la Cruz: una leyenda maravillosa.

Don Jerónimo Villanueva, Protonotario real, hace que su señor conozca en el convento madrileño de San Plácido a una monja bellísima, ideal. El rey acude distraído al locutorio, la ve, y siente por ella un amor tan fogoso que decide raparla.

Por aquel tiempo—1638—los escalos de conventos y los raptos de monjas estaban a la orden del día.

Villanueva y el Conde Duque actúan de terceros. Habita Villanueva en una casa, aretada al convento. Todo es cuestión de perforar el muro y sobornar a los guardianes. La Priora resiste; ¡va lo mismo!

La noche preñada por la aventura, el rey con Villanueva y el Conde Duque penetran por el hueco de la pared que da a la capuchera conventual; cruzan los sótanos y el patio; suben a la clausura... Villanueva que va con el rollore la celosa de Sor Margarita y los intrusos quedan helados ante lo horrible de la visión. La celda está amueblada por cuatro cirios, y en el suelo, dentro de un ataúd, yace la monja muerta, terriblemente pálida y con un crucifijo entre los dedos.

Villanueva, aterrado, deja caer el rollo, y huyen los tres, pensando en un castigo de lo alto contra el amor sacrilego. Pero no. Todo ha sido una farsa, y cuando el rey traspone el muro medianero, la priora y la recién resucitada se abrazan largamente.

Ahora, la historia: Madrid, 1835. Don Salustiano Olózaga, jefe político de la Corte, es también un don Juan enamorado de una monja guapísima que profesó cinco años antes, cuando solo tenía dieciocho, en el Convento del Caballero de Gracia. Se llamaba Dolores Quiroga, y a pesar de los ruegos y de las amenazas de su madre para que se casara con Olózaga, se encerró en el convento, donde llevaba una vida santa.

Olózaga no cree en santidades, y como sigue enamorado y le sobra poder, logra, de acuerdo con la madre de Dolores, arrancar el claustro. ¿Cómo? Le arma un proceso por "impotencia y favorecedora de la causa carlista", y consigue que el juez la saque del convento entre bayonetas y la encierra en un piso de la calle de la Alameda, donde vive junto a su madre, vigilada por milicianos. Se trata, pues, de un raptó con apariencias de legalidad; es un secuestro que dura cuatro meses. Olózaga va a verla; le declara su amor: "Déjate de monjos, Dolores. ¡Le llevare a Londres y serás muy feliz. Fendrás todo lo que apetezcas". Pero Dolores, firme en su vocación, desecha a su galán.

Y el don Juan despreciado se veuga. Los milicianos, que día y noche vigilan a la monja, la insultan, la amenazan: "¿No quieres a Olózaga? Pues no pisarás nunca el convento. No saldrás viva de aquí". Uno de ellos la hiere en un brutal cutazo que la hace arrojarse sangre por la boca. El asedio, cruel e inhumano, lo resiste ella con firmeza de mártir.

El tenorio riojano llega a más: la encierra en las Arrepentidas con la hez de las mujeres; la destierra más tarde a Talavera; la envuelve entre las redes de un proceso que habrá de hacerse interminable...

Pasan los años; las pasiones se apagan; cambian los hombres. Cuando en 1870 nadie puede salir de París, rodeada de prusianos tras el desastre de Sedan, Dolores lo consigue gracias a la influencia de nuestro embajador en Francia. Y cuando al siguiente año la sorprende en el mismo París la revolución de "la Comune", nuestra monja conseguirá salir de nuevo, en medio de las turbas asesinas, en el coche de la Embajada, con pasaporte del embajador.

El embajador—ya es lo habréis figurado—era Olózaga; un Olózaga viejo—67 años—y con el pelo encanecido.

De la célebre monja habréis oído hablar. En el mundo se llamaba Lola Quiroga. En la historia de España sigue llamándose Sor Patrocinio, la Monja de las Llagas.

Diario de Burgos

EL MUEBLE SE APRECIA EN TODO SU VALOR CUANDO ESTA DEBIDAMENTE PRESENTADO

"Exposición Muebles-Angulo", constituye un acierto y un nuevo servicio para el público burgalés



A partir del viernes último, día 18 de Noviembre de 1949, Burgos cuenta con un nuevo establecimiento industrial que—dentro de su singularidad—viene a ser un testimonio acreditativo del resurgir experimental por la Cabeza de Castilla en todos los aspectos de la vida moderna; siquiere sea como mere detalle de que la actividad creadora de esta vieja y siempre joven ciudad castellana, se ha multiplicado en un novísimo aspecto que viene a caracterizarla como población de categoría.

Estamos hablando de la magnífica "Exposición de Muebles" inaugurada solemnemente por la prestigiosa firma comercial "Muebles Angulo", en los locales de la calle de San Pedro y San Felices, 15 y 17, con asistencia de autoridades destacadas y un grupo selecto de invitados que recorrieron detenidamente las amplias instalaciones, para cuyo montaje—por lo adecuado del mismo y por la sorprendente y valiosa colección de conjuntos mueblísticos que allí se exhiben—tuvieron frases del más sincero y entusiástico elogio.

En nuestro número de ayer ya dimos noticia del acontecimiento perfectamente, una breve información no podía ofrecer sino pormenorizada la que en realidad es y significa esta "Exposición".

Desde luego, puede afirmarse que su aspecto constituye un servicio—porque de un servicio al público se trata—que no tiene precedentes en Burgos, y aun, tenemos razones para afirmar que tales poblaciones españolas, si exceptuamos las cuatro o cinco más populosas, lo poseen. Esto bastará para indicar hasta qué punto son justificadas las motivaciones que nos impulsaron a decidir hasta qué punto el acto de apertura de este establecimiento único, tiene importancia e interés.

Los muebles son, ciertamente, obras de arte. Y como tales precisan un marco adecuado que resalte todas sus excelencias. He aquí por qué presentamos de un modo conveniente ha constituido una esencial preocupación de "Muebles Angulo" al decidirse—superando inconvenientes de todo orden— a montar su Exposición en unas naves amplias, acondicionadas, donde las piezas lucen en su ambiente, hablando—por decirlo así—al cliente, en un lenguaje mudo que expresa por sí, sin más aclaraciones, la belleza de cada estilo y las ventajas de las diversas ideas inspiradoras de su adecuada construcción.

Bueno es añadir que si bien una rónica general de buen gusto caracteriza este insospechado conjunto, son la cantidad y la variedad signos acusados del mismo.

Todas las formas y estilos están allí reflejados. En una agrupación, concebida de acuerdo con las más estudiadas normas estéticas, comedores, dormitorios, salones, despachos y, en suma, multitud de piezas mueblísticas, nos maravillan por su armonía de líneas y adornos, convenientemente resaltada entre motivos ornamentales complementarios, dándonos sensación de hallarnos en un maravilloso Palacio cuya fuerza sugestiva reside en el ambiente de acogedor confort de sus departamentos.

Conviene, sin embargo, destacar que esta "Exposición de Muebles" no es un simple establecimiento comercial. Ya su nombre lo indica. Es, sobre todo, una exposición. Donde el visitante puede acudir sin sentirse rebujado por nada. En otras palabras: le interese o no su presencia. Su decisión de elegir y comprar no cuenta en principio, puesto que habrá de ser—en todo caso—el resultado final de un minucioso examen. La Exposición aspira a satisfacer una lógica curiosidad, sirviendo singularmente, de orientación al posible cliente, en la seguridad de complacer sus deseos, por exigentes que sean.

Porque, como detalle esencial, conviene indicar que, junto a la Exposición, está la fábrica que, interpretando las más personales ideas, se encarga de plasmar en realidad el mueble deseado. En lámparas y tapicería hay también un asombroso surtido.

No dudamos que el éxito más rotundo de haber jalónado la presencia de esta importante Exposición. Los motivos de atracción que posee son poderosos y, por otra parte, nada menos exacto que cualquier pretendido alejamiento. No hay distancias. La calle de San Pedro y San Felices se encuentra en pleno

caso urbano y el acceso a la misma no presenta dificultad alguna. Por otra parte, el tener ocasión de admirar tan maravillosa no vale un pequeño desplazamiento.

"Exposición de Muebles"—expresión también de la iniciativa artística local, por cuanto ha sido montada toda por burgaleses—significa la culminación de un esfuerzo y a la vez señala un punto de partida como símbolo del espíritu de superación que, a través de más de un cuarto de siglo, inspira a un establecimiento comercial de un acusado carácter burgalés como es "Muebles Angulo".

Libra.—En un lugar, conocido por Las Alcazovas, en la región de Alentejo, un individuo, propietario de unas tierras, entro con un amigo en una taberna a tomar unas copas.

Al separarse, ya de noche, el amigo le preguntó que hacia donde se encaminaba, contestandole el otro que se dirigia a pagar unas cuentas, circunstancia por la que llevaba encima una importante cantidad de dinero. El dueño de la taberna, al oír la conversación, le ofreció, por si tenia que defenderse, una escopeta, aunque sin poder darle cartuchos porque carecia de ellos.

El del dinero, abandonó el local, armado de su escopeta descargada, y cuando habia caminado un trecho, se encontró con el hijo del tabernero, al que contó lo ocurrido y el por qué de llevar la escopeta de su padre, aunque sin cartuchos. Entonces el hijo del tabernero, le entregó varios cartuchos, precisamente, él regresaba de cazar, con los que cargó la escopeta y siguió su camino.

A poco, el tabernero, contando con que la escopeta estaba descargada, le quitó el arma, y el dueño del dinero, al verse acometido, disparó sobre el tabernero, dándole muerte.—Etc.

Madrid.—La frecuencia con que se producen accidentes ocasionados por vehículos a motor, ha determinado la necesidad de dictar normas, de carácter sancionador, con la finalidad de reprimir dichos hechos, por lo que se crean figuras de delito, en virtud del proyecto de Ley, acordado en la reunión de ayer del Consejo de Ministros que ha sido enviado a estudio de las Cortes. El proyecto de Ley sanciona la conducción de vehículos a motor bajo la influencia de bebidas alcohólicas, de drogas tóxicas o de estupefacientes que coloque al conductor en estado de incapacidad para realizar su cometido, con plena seguridad, así como la velocidad excesiva y la conducción de vehículos sin estar legalmente habilitados para ello. Al propio tiempo, entre los hechos realizados

por el conductor del vehículo que se consideran como delitos, se encuentran el quebrantamiento de la sanción gubernativa, de privación temporal o definitiva del permiso de conducción, así como la que se efectúe con placa o matrículas falsas, distintas de las debidas y la fuga de vehículos sin la prestación del debido auxilio a la víctima por el conductor.

Se consideran también los hechos que tengan por finalidad impedir o estorbar la circulación del vehículo, con el consiguiente peligro de los ocupantes o de terceras personas, sancionándose el cambio o alteración de las indicaciones establecidas en la vía pública para orientación y seguridad de la circulación, puesta de obstáculos en dicha vía, así como el de lanzar piedras u otros objetos a dichos vehículos, castigándose, por último, la utilización ilegítima de un vehículo de motor.

En el proyecto se sigue el sistema de penalidad alternativa, con carácter general, privación de libertad o multa y solamente en caso de extrema peligrosidad, se sigue el sistema de penas conjuntas, las que varían desde el arresto mayor a prisión menor y de multa de mil a cien mil pesetas.—Cifra.

MODIFICACION DE REGLAMENTACIONES LABORALES

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana entre otras las siguientes disposiciones:

Trabajo.—Orden modificando el reglamento de Trabajo de los profesionales de Teatro, Circo y Variedades. Mutualidades y Montepíos Laborales.—Resolución por la que se incorpora al sector de purés y similares y piensos compuestos al Montepío Nacional de la Industria de la Panadería.—Cifra.

REUNION PLENARIA DEL SINDICATO DE TRANSPORTES

Madrid.—En relación con la reunión plenaria de la Sección Social Central del Sindicato Nacional de Transportes, que se celebrará del 22 al 24 del corriente mes, el jefe de la misma, señor García Ribes, declaró a los periodistas que tiene como finalidad tratar de todos los problemas de los transportes que tienen destacado carácter nacional y que al mismo concurrirán 90 representantes de toda España.

Dijo también que en el orden del día figurarán aumentos de salarios, aumentos de plusas, modificaciones de las reglamentaciones de trabajo y en especial, se trata de la participación en los beneficios así como del reintegro de los despedidos por causas políticas, en la RENFE, Tranvías, Telefónica y Metro.

GIRON, OPERADO

Madrid.—Recientemente se ha practicado al ministro de Trabajo, una intervención quirúrgica en las amígdalas de la que ya está restablecido y hace

Con asistencia de representaciones de toda España comienzan en Alicante los actos de homenaje a la memoria de José Antonio

Alicante.—Se han iniciado los actos conmemorativos del XIII aniversario de la muerte de José Antonio, a los que asisten 484 camaradas de las Falanges Juveniles de Franco y del Frente de Juventudes, llegados de toda España, a razón de una escuadra por provincia.

A las cuatro y media de la tarde, se celebró, en el cine "Teatro", un acto político. Hubo una lección política y terminada esta, se proyectó un documental que recoge el traslado de los restos del Fundador desde su primera tumba en Alicante, al Monasterio de El Escorial.

Terminado el acto, dichos camaradas, presididos por autoridades y jerarquías, se dirigieron a Casa prisión de José Antonio, en cuya Sala de Juicios, el jefe nacional de Juventudes, señor García de Viedna, pronunció unas palabras del juicio que condenó a José Antonio. Seguidamente, visitaron la celda, donde se conservan los enseres que usara el Fundador durante su prisión. Durante la noche, se montó una guardia ante la Cruz que perpetúa el lugar donde cayó fusilado José Antonio y mañana a las seis se dará una misa en la capilla de la Casa prisión.—Cifra.

BENDICION DE UN VIA-CRUCIS

Alicante.—En la capilla de la Casa prisión de José Antonio, se celebró esta tarde el acto de bendición de un "Vía Crucis" que la Vieja Guardia de toda España regala al Monasterio de dicha casa prisión.—Cifra.

GRAN TEATRO CARTA DE UNA DESCONOCIDA

PROXIMO JUEVES DE GALA

MUERTE DE UN ATRACADOR QUE HABIA PRESTADO SU PROPIA ESCOPETA AL ATRACADO

Contaba con que el arma no tenía cartuchos, pero su propio hijo se los entregó casualmente al segundo

Normas de carácter sancionador para reprimir los accidentes automovilísticos

El proyecto de Ley, acordado en Consejo de ministros ha sido enviado a estudio de las Cortes

Información nacional

RELOJ REVUE automatic

AVENIDA CABALLERO SIN ESPADA

SU EXITO LO COMENTA TODO BURGOS ES EL MAYOR ELOGIO

CARTA A TRES ESPOSAS

ES UN MARAVILLOSO FILM que a todo hombre o mujer afecta y no olvidará usted jamás

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Aboga por la supresión del impuesto de lujo a los artículos de belleza femeninos

Washington.—La señora Edna Kelly, que acaba de ser elegida representante por Brooklyn en el Congreso Federal, ha declarado: "Mi primera misión en el seno del Congreso, será persuadir a mis colegas de que es escandaloso clasificar el carmin para los labios, los polvos de arroz y demás productos de belleza, en las tarifas aduaneras, como artículos de lujo.—Anco.

Información militar

ASCENSOS

PENSIONES A PERSONAL CIVIL

Popular Cinema

EL REALISMO MAS IMPRESIONANTE LLEVADO A LA PANTALLA

Victor Mature y Jeanette MacDonald en el film "El BESO de la MUERTE"

Rex HOY, a las 12 (2 puestas) De 3'30 a 7'15; a las 7'45 y 11 noche

EL CAPITAN KIDD

CORDON

ASI NACE UNA FANTASIA

GRAN TEATRO

LA PERLA

AVENIDA CABALLERO SIN ESPADA

CARTA A TRES ESPOSAS

AVENIDA EN UNICO DIA EL FORMIDABLE ESPEC TACULO ESCENTIFICADO

FALSETAS Y CANTARES

Para vosotros IMPORTANCIA DE LAS PIELES EN LAS COLECCIONES DE INVIERNO

Por Blanca de LEZARIO

Las corbatas de mar de Canadá, zorro azul o plateado, las estolas de lana, anudadas en un costado y montadas sobre un fondo de taletán, son otros tantos elementos de buen gusto que figuran en las actuales colecciones.

Esto de las Franjas vuelve, de nuevo, a estar muy de moda; es un remate muy bonito, pero exige una combinación perfecta en los flecos o colas que deberán ser siempre de altura uniforme. El breitschwanz, lustroso, el cordero y el carnero, se emplean sobre todo en chaquetas, pero con el zorro blanco, de sinuoso pelaje, se realizan inmensas capas espectaculares para las noches de gran gala.

Las prendas de piel siguen también sus líneas asimétricas que dominan en la moda de este año: la capa mínima mangas invisibles y dispuestas a transformarse de diversas maneras, la echarpe semeja más bien botero, con sus cortes y formas irregulares, y la esclavina, por una habil manobra, puede convertirse en torera en un abrir y cerrar de ojos.

Un corto "pafeto" de conejo antrópico o de "mouton" doblado, es una agente de enlace práctico entre el otoño y el invierno, bien cruzado el delantero y con vuelos acapanados en la espalda, he aquí los caracteres más salientes de los modelos de este género.

Las pieles se trabajan hoy con una técnica y virtuosidad insuperables, a las de pelo largo les dan un estilo de corte muy especial, con las de pelo corto y rapado, se adornan los vestidos, se ribetinan las chaquetas y se emplean mucho para confeccionar los mangui

El miércoles se presentará EN UNICO DIA EL FORMIDABLE ESPEC TACULO ESCENTIFICADO